

Топ-7 по Карелии, петроглифы и сплав из Петрозаводска



Краткое описание тура

Для тех, кто хочет посвятить себя важнейшей достопримечательности Карелии – природе. За четыре дня вы сможете насладиться знаменитой карельской флорой и фауной, большая часть которой является уникальной, вырваться из насущившей городской рутины и наполнить себя новыми впечатлениями и эмоциями.

В третий день лучшим решением будет выбрать приключение, которое вы давно хотели попробовать. В памяти вашего телефона точно останется множество фотографий, которые будут поднимать настроение в любое время.

Почему именно этот тур?

- Вариативность экскурсий. Выбирайте то, что интересно именно вам;
- 7 топовых мест Карелии в одном туре;
- Прогулка по жерлу древнего карельского вулкана Гирвас;
- Тур по природным достопримечательностям Карелии;
- Специализированные для продолжительных экскурсий туристические автобусы;
- Мы лидеры туризма в Карелии – потому что заботимся о вашем отдыхе!
- Возможность прогуляться по берегу Белого моря и увидеть петроглифы.

Карта маршрута



1-й день: Петрозаводск: бальнеологические источники Марциальные Воды — вулкан Гирвас — заповедник и водопад Кивач — обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Петрозаводску и Онежской набережной

2-й день: Петрозаводск: программа на выбор:

1. Свободный день в Петрозаводске
2. Петрозаводск – экскурсия с посещением Беломорских петроглифов – Петрозаводск

3-й день: Петрозаводск: свободный день ИЛИ программы на выбор (по желанию за доп.

плату):

Вариант 1. Сплав по реке Шуя

Вариант 2. Джип-мастер-класс к озеру белое и деревне Маньга

Вариант 3. Катание на квадроциклах

Вариант 4. Катание на каноэ

Вариант 5. Трекинг с хаски

4-й день: Петрозаводск: программа на выбор:

1. Свободный день в Петрозаводске

2. Экскурсия на остров Кижи на «Метеоре» (по желанию за доп. плату)

Место сбора

Петрозаводск, сбор туристов от отелей

Ориентир: (схема)

Петрозаводск, пл. Гагарина, 1

Ориентир: отель Piter Inn ([схема](#))

Программа тура

1 ДЕНЬ

09:30 - Сбор туристов от отелей Петрозаводска

09:50 - Подача автобуса в центре города

Место посадки: пл. Гагарина, 1.

Ориентир: отель Piter Inn.

10:00 - Отправление автобуса из Петрозаводска

Дорога вьется между покрытыми тайгой холмами, озерами в гранитных берегах, пересекая лесные речки и минуя карельские деревни и поселки. Край богат культурой населяющих его народов – карелы, вепсы, саамы. У каждого свой язык, обычаи и традиции. По пути гид расскажет вам увлекательные факты об истории и культуре здешних народов, а также мы сделаем остановку, где будет возможность купить чай или кофе, отдохнуть и набраться сил перед дальнейшей экскурсией.

11:30 - Посещение бальнеологических источников Марциальные Воды

Первый бальнеологический курорт страны, Марциальные Воды, был основан самим Петром I и славится своими минеральными водами и лечебными грязями.

В рамках экскурсии гид расскажет много увлекательного о самих источниках и откуда взялось такое название, покажет памятники деревянного зодчества петровских, екатерининских и николаевских времен, в том числе избу смотрителя. Вы сможете попробовать несколько видов воды, которая отличается по вкусу из-за разной концентрации минералов. Целебные свойства источников, свежий воздух и первозданная природа, которая окружает курорт, улучшат ваше общее самочувствие.



13:00 - Посещение древнего вулкана Гирвас

В парке «Гирвас» расположен одноименный древний потухший вулкан: 2,5 миллиарда лет тому назад здесь извергались лавовые потоки на поверхность земли, а в небо выбрасывались

вулканические бомбы диаметром более метра. Впечатляюще звучит!

Спустя миллионы лет природа внесла свои корректизы в пейзаж: от тех времен остались только причудливые нагромождения камней, застывшие лавовые языки и остатки древнего вулкана, которые вам покажет гид.

Местность вокруг инопланетно красива: красноватые скалы из гранита в обрамлении тихих заводей, небольшие водопады, заброшенные лодки для сплава леса. Вулкан является памятником международного значения.



14:30 - Заповедник и водопад Кивач, Музей природы

Водопад Кивач расположен на реке Суне в центральной части Карелии. Вокруг него находится одноименный природный заповедник.

Второй по высоте равнинный водопад Европы Кивач невероятно красив и величественен в любое время года: воды реки Суны в объятиях базальтовых скал падают с восьмиметровой высоты, создавая впечатляющий шум. Погулявшись на каскады водопада вы сможете со специально обустроенных смотровых площадок.

На территории заповедника находится небольшой музей природы, в котором представлены две экспозиции: растительный мир и животный. В рамках выставки вы увидите фотографии водопада в разные годы, познакомитесь с историей заповедника и представителями местной флоры и фауны.





17:00 - Обзорная экскурсия по Петрозаводску

Петрозаводск – гостеприимный северный город, который разросся из заложенного Петром Великим оружейного завода. Визитная карточка Петрозаводска – Онежская набережная, участок протяженностью почти полтора километра, вымощенный каменными плитами из карельского гранита. Это место притяжения для жителей и гостей города, где проходят все праздники и значимые события.

Набережная – это настоящий музей под открытым небом с выставкой скульптур, подаренных художниками из городов-побратимов.

Здесь вы увидите и знаменитых рыбаков из Миннесоты, которые уже стали символом города, и «Тюбингенское панно» из Германии, и ротонду, в которой получаются особенно красивые фотографии, и, конечно, Дерево желаний, которое, по словам туристов, действительно помогает исполнить мечты – осталось только прошептать их в специальное ухо.



18:30 - Ориентировочное время прибытия в Петрозаводск. Заселение в отели города

После заселения у вас будет достаточно времени, чтобы отдохнуть и поужинать в одном из многочисленных кафе города.

2 ДЕНЬ

Во второй день вашего путешествия вы сможете самостоятельно выбрать себе программу: провести день в Петрозаводске по вашим собственным интересам или отправиться на экскурсию к Беломорским петроглифам, насладитесь пейзажами Белого моря.

Обратите внимание! Отправиться на экскурсию к Беломорским петроглифам можно только в период с 19.05.2023 по 25.08.2023 года! Если вы выбираете экскурсию к Беломорским петроглифам, то вам необходимо заказать завтрак заранее на ресепшене отеля (ланч-бокс)!

08:00 - Сбор группы

Ориентир: гостиница Питер Инн рядом с ж/д вокзалом Петрозаводска и отправление в Беломорск.

Расстояние 370 км*, переезд займет около 5 часов, по пути гид расскажет об истории и достопримечательностях центральной и северной частей Республики Карелии. Сделаем остановку на чай/кофе в одном из придорожных кафе.

13:00 - Прибытие в Беломорский район

Пешая экскурсия в местечко Залавруга, где расположены уникальные примеры наскальной живописи первобытных людей – петроглифы Белого моря. Беломорские петроглифы изображают фигуры людей, животных и птиц, а также сцены рыбалки и охоты на лесного и морского зверя. В 2021 году петроглифы Белого моря, вместе с Онежскими, были включены в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Неподалеку расположен Беломорско-Балтийский канал. Осмотрим гидротехнические сооружения одного из шлюзов, а также сохранившиеся в поселке дома местного начальства 1930-х.

В самом городе Беломорске посетим берег Белого моря, чтобы полюбоваться его пейзажем, и осмотрим Зосимо-Савватьевскую церковь, живописно расположенную у реки Выг.

Не так давно в городе открылся музей Карельского фронта. Во время оккупации Петрозаводска в 1941-44 гг. Беломорск был столицей Карело-Финской ССР, а в здании нынешнего музея располагался штаб фронта. Музейная экспозиция включает множество

подлинных предметов той суровой эпохи, в том числе оружие, обмундирование, награды, карты, фотографии и тому подобные артефакты. Посещение и экскурсия по музею за дополнительную плату.

17:30 - отправление в Петрозаводск

23:00 - Ориентировочное время прибытия к ж/д вокзалу Петрозаводска

Обратите внимание, что прибытие в Петрозаводск запланировано на поздний вечер. Вы можете заранее взять с собой перекус на ужин, чтобы не выезжать из отеля и отдохнуть.

Если вы хотите поужинать в городе, то предупреждаем, что после 22:00 в городе работают не все кафе и рестораны. Мы можем вам посоветовать ресторан «Ягель» (до 02:00), «Большой» (до 01:00) или кафе «The Кухня» (до 02:00).



3 ДЕНЬ

Завтрак предоставляется во всех отелях, кроме отелей категории «стандарт».

В третий день вашего путешествия вы можете самостоятельно выбрать программу, которая придется по душе именно вам: провести свободное время в столице Карелии Петрозаводске, попробовать уникальную карельскую кухню в многочисленных кафе города или провести день активно, например проверить свои силы на рафтинге по бурной реке Шуя, а может, вам понравится трекинг с малышами хаски, – выбор только за вами!

Дополнительные программы не входят в стоимость тура и оплачиваются по желанию в момент бронирования тура.

Вариант 1. Сплав по реке Шуя (оплачивается дополнительно при покупке тура)

Сплав по участку реки длиной 8 км с тремя порогами первой-второй категории сложности.

Программа тура:

- Выезд от гостиницы Peter Inn (рядом со зданием ж/д вокзала) к началу сплава – порогу Юманишки (1 час).
- Инструктаж по технике безопасности – выдача снаряжения (спасательные жилеты, шлемы).
- Сплав на рафтах по реке Шуя – 8 км (1,5–2 часа).
- Прибытие в местечко Поляна – сдача снаряжения – переодевание.
- Пикник у костра, включающий в себя уху с зеленью, макароны по-флотски, нарезку овощную (помидоры, огурцы), хлеб, минеральную воду, чай, кофе, печенье или сухари. Алкоголь для взрослых: 50 г водки и 50 г вина на человека.
- Трансфер в г. Петрозаводск (1 час).

В стоимость тура включено: трансфер на автобусе к началу сплава и обратно, прокат рафтов, спасательных жилетов, шлемов, вёсел, обед, одноразовая посуда, работа инструкторов.



Внимание! В случае неблагоприятных погодных условий программа сокращается (снимается прохождение плёсового участка, где необходимо интенсивно грести всей группе). Начало программы в 10:00 и в 13:30 (при наборе группы). Сезон рафтинга начинается с середины мая.

Внимание! Для участия в программе необходимо иметь при себе запасной комплект одежды и спортивной обуви. При использовании фото-, видеоаппаратуры рекомендуется иметь при себе герметичную упаковку (плотный полиэтиленовый пакет, который при прохождении порогов необходимо убрать под спасательный жилет). Герметичные упаковки в целях сохранности аппаратуры клиентов НЕ предоставляются. (При использовании общего гермомешка аппаратура клиентов может быть подвергнута повреждению, например, кто-то наступит. А также это не дает возможности производить съемку по желанию клиента, так как тратится слишком много времени на то, чтобы убрать/достать аппаратуру.) Неопреновые костюмы НЕ предоставляются из-за гигиенических требований (неопреновый костюм приравнен к нательному белью).

Вариант 2. Экскурсионный джип – мастер – класс к озеру Белое и деревне Маньга (оплачивается дополнительно при покупке тура)

09:00 - Встреча на вокзале или на парковке отеля, размещение по джипам

Краткая ознакомительная экскурсия по городу, прогулка по Онежской набережной.



10:30 - Выезд из Петрозаводска по шоссе, к началу внедорожного участка - 65 км

11:30 - Инструктаж по технике безопасности и основам управления внедорожником в сложных условиях

Ознакомление со специальным инструментом и снаряжением для внедорожных путешествий.

Клиенты садятся за руль. Инструктор присутствует в каждой машине и следит за безопасностью на маршруте. Необходимо четко следовать указаниям инструктора и соблюдать рекомендуемую инструктором скорость движения.

Группа движется по старым деревенским дорогам – в направлении старинной карельской деревни Терусельга. Маршрут начинается с достаточно проходимых лесных дорог и постепенно усложняется – встречаются броды, каменистые и скалистые участки, глиняные

затяжные подъёмы и глубокие колеи.

Первая остановка в деревне Терусельга – осмотр старых, еще сохранившихся карельских домов и деревенской часовни. Отсюда открывается вид на все окрестности – небольшое озеро, поля и сенокосы, на которых много десятилетий назад кипела работа.

14.00 - Привал и пикник у лесного озера - ламбы

Разжигаем мангал и готовим шашлык на углях. Аромат жаренного мяса и потрескивание углей ещё больше возбуждает аппетит. И вот на столе появляется дымящийся шашлык, свежие овощи, сыр, хлеб. В завершение пикника – чай или кофе с пряниками.

Плотно подкрепившись и отдохнув, продолжаем движение по маршруту. Дорожные условия дают возможность в полной мере ощутить преимущества настоящего полноприводного автомобиля и часто вызывают шок у городского жителя.

Проезжаем заброшенные и труднодоступные исторические карельские деревни – Маясельга, Каскеснаволок, Коккойла. В последней деревне сделаем остановку – здесь сохранилась старинная часовня Варвары великомученицы. Она входит в список объектов культурного наследия и тщательно оберегается местными жителями.

Все эти ныне заброшенные деревни активно изучалась в 50-60 годах прошлого века. Сюда приезжали учёные, собирали фольклор, изучали предметы быта и деревянное зодчество. Ряд построек был перевезён отсюда в музей под открытым – на знаменитый остров Кижи.

17.00 - Выезжаем на асфальт в районе д. Маньга

Осматриваем старинную деревню и сохранившуюся здесь часовню Рождества Пресвятой Богородицы (18 век).

18.00 - Возвращаемся в Петрозаводск (шоссе - 65 км)

Вариант 3. Прогулка на каноэ по озеру Белое (оплачивается дополнительно при покупке тура)

Прогулка на каноэ по лесному озеру перенесет вас во времена освоения Дикого Запада, ведь именно оттуда пришли к нам эти удивительные лодки. Незабываемые ощущения от

управления каноэ, обед под открытым небом и полное единение с природой. Откройте для себя весь спектр карельской экзотики.

Программа тура:

- Трансфер от вашего отеля в «Карьяла-парк»
- Общий сбор и брифинг по технике безопасности в «Карьяла-парке»
- Трансфер к озеру Белое
- Прогулки на каноэ по озеру Белое (1,5 часа)
- Перекус (чаепитие с выпечкой)
- Купание (в зависимости от сезона)
- Трансфер в Петрозаводск

Маршрут может корректироваться инструктором в связи с изменениями погодных условий и уровнем подготовки группы.

Вариант 4. Катание на квадроциклах (оплачивается дополнительно при покупке тура)

Программа «Ёлки-палки» подойдет для новичков и для тех, кто уже пробовал себя в квадроисториях. Инструктаж и старт программы происходят у нас на базе. Экипировку по вашим размерам подберет инструктор. После обучения стартуем по берегу реки Шуя, протекающей в сосновом лесу, и лесными дорогами прoberемся на заброшенный песчаный карьер.

Смена пейзажей и рельефа никого не оставит равнодушным. Программа даст возможность каждому почувствовать себя покорителем бездорожья на квадроцикле и подготовит к новым приключениям в стиле «квадро».

По возвращении на базу всех ждет карельское чаепитие с выпечкой и обмен впечатлениями по горячим следам.

Программа тура:

- Трансфер от вашего отеля в «Карьяла-парк»
- Встреча в «Карьяла-парке»
- Общий брифинг
- Теория и основные правила управления квадроциклом и инструктаж по технике безопасности

- Подбор экипировки
- Практические занятия – базовый курс управления квадроциклом
- Движение по маршруту
- Сдача снаряжения и переодевание
- Чаепитие с выпечкой
- Трансфер в Петрозаводск

Вариант 5. Трекинг с хаски (оплачивается дополнительно при покупке тура)

Хаски – удивительно доверчивые и дружелюбные собаки, созданные для общения. Их радостные мордочки и веселые разноцветные глаза встретят вас в нашем питомнике.

Лучший способ познакомиться с хаски – это отправиться с нами в небольшой трекинг по берегу реки Шуя. Во время прогулки вы станете единой командой с пушистым напарником и навсегда запомните этот день.

Программа тура:

- Трансфер от вашего отеля в «Карьяла-парк»
- Встреча гостей в «Карьяла-парке»
- Экскурсия по питомнику собак породы сибирский хаски
- Инструктаж по технике безопасности
- Трекинг с собаками по красивейшему лесу вдоль реки Шуя (3 км)
- Чаепитие с выпечкой
- Трансфер в Петрозаводск

Маршрут может корректироваться инструктором в связи с изменениями погодных условий и уровнем подготовки группы.

Для детей старше 6 лет.





4 ДЕНЬ

В четвертый день вашего путешествия вы сможете самостоятельно выбрать себе программу: провести день в столице Карелии по вашим собственным интересам или отправиться на экскурсию к одному из объектов списка ЮНЕСКО – музею-заповеднику «Кижи».

Экскурсии приобретаются дополнительно по желанию за доп. плату в момент бронирования тура. Обратите внимание: если вы выбираете свободное время в городе, время освобождения номеров в гостинице осуществляется по мировым стандартам - в 12:00!

10:15 - Отправление на «Метеоре» на остров Кижи

Вас ждет увлекательная прогулка на быстроходном корабле по водным просторам Онежского озера. Для посадки на «Метеор» вам необходимо будет предъявить распечатанный ваучер, который вы должны получить на ресепшене вашего отеля перед выселением и самостоятельно добраться до Александровской пристани.

11:30 - Прибытие на остров Кижи. Экскурсионная программа по острову с местным гидом

На острове расположен музей традиционной крестьянской культуры Русского Севера, один из крупнейших и известнейших в России музеев-заповедников под открытым небом. По прибытии на остров вас встретит гид, который будет вашим проводником и помощником на протяжении всей экскурсии.

Знакомство с островом Кижи начнется с пешеходной экскурсии (2 часа 15 минут). Вы сможете познакомиться с памятниками деревянного зодчества: старинными домами, амбарами, мельницами. Центром знаменитого ансамбля Кижского погоста считается 22-главая Преображенская церковь, овеянная множеством легенд. В соседней Покровской церкви вы увидите сохранившиеся шедевры карельской иконописи. Гид покажет вам древнейшую церковь Воскрешения Лазаря Муромского XIV века и расскажет ее историю.

Также у вас будет возможность сфотографироваться в сохранившемся интерьере крестьянского дома, где вам продемонстрируют традиционные карельские ремесла. Вы сможете прогуляться и насладиться удивительным колокольным звоном, раздающимся над островом.



14:00 - Свободное время на острове Кижи

После экскурсии вас ждет свободное время. Вы можете заказать дополнительные программы на острове: **прогулку на конной бричке, лодке, велосипеде, мастер-класс по традиционным ремеслам, «Таинство реставрации» и др.**

Дополнительные программы заказываются и оплачиваются на месте. Гид подскажет, как это можно будет сделать.



15:45 - Трансфер на «Метеоре» в Петрозаводск

После экскурсий вы сможете отдохнуть на комфортабельном «Метеоре» и сделать потрясающие фотографии панорамы Онежского озера.

17:00 - Прибытие в Петрозаводск. Свободное время

После возвращения с острова Кижи у вас будет свободное время для ужина в одном из многочисленных ресторанов города и прогулки по городу. Рекомендуем не уходить с Онежской набережной, где, помимо невероятных видов на озеро, вы найдете один из самых романтических ресторанов – «Фрегат». Советуем обратить внимание на блюда настоящей карельской кухни.



Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Трансфер на комфортабельном автобусе (вместимость автобуса зависит от набора группы)
- Посещение самого крупного равнинного водопада Кивач
- Посещение бальнеологических источников Марциальные Воды
- Посещение древнего вулкана Гирвас
- Проживание в лучших отелях
- Проживание в лучших отелях Петрозаводска в центре города и на берегу Онежского озера (зависит от выбранной категории отелей), 3 ночи
- Завтрак в отеле (кроме категории «стандарт»)

Билеты, включенные в тур

- Входные билеты на территорию заповедника «Кивач»
- Входные билеты на территорию вулкана Гирвас
- Экскурсия по Онежской набережной в Петрозаводске
- Трассовые экскурсии от профессионального гида на протяжении всего тура

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Ж/д билеты

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Экскурсия на о. Кижи на «Метеоре»: 5800 руб./взр.; студенты 17+ лет, пенсионеры, льготные категории граждан – 5300 руб./ чел.; 3500 руб./ дети от 2 до 17 лет
- Сплав по реке Шуя: 2750 руб./взр., 2500 руб./ дети до 17 лет включительно. Минимальный возраст детей – 5 полных лет.
- Джип-мастер-класс Тур Святозеро-Маньга: 8250 руб./чел. (группа 3 человека) 11700 руб/чел. (группа 2 человека). Минимальный возраст детей – 6 полных лет.

- Прогулка на каноэ по озеру Белое: 7700 руб./чел. (МИНИМАЛЬНАЯ ГРУППА - 2 ЧЕЛОВЕКА). Минимальный возраст детей – 5 полных лет.
- Катание на квадроциклах: 9900 руб. – один человек на квадроцикле, 7450 руб. – стоимость за человека при условии два человека на одном квадроцикле. Ограничение для детей по росту: строго выше 150 см!
- Трекинг с собаками хаски: 4500 руб./чел. Минимальный возраст детей – 6 полных лет.
- Экскурсия с посещением Беломорских петроглифов: 7900 руб.

Оплачивается по желанию на месте

- Доплат нет

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Скидки и льготы

Дети до 7 лет	250 руб.
Школьники	250 руб.
Студенты	250 руб.
Ветераны ВОВ, блокадники, инвалиды I группы	250 руб.

Условия предоставления:

- Наличие подтверждающих документов

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать

билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.

- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.